



Тематическое планирование как условие эффективной организации образовательного процесса в учреждении дошкольного образования

В 2023 году специалисты работали над темой «Тематическое планирование как условие эффективной организации образовательного процесса в учреждении дошкольного образования». Совершенствование планирования образовательного процесса всегда актуально для воспитателей дошкольного образования. Новые требования, выдвигаемые обществом к повышению качества образования в учреждениях дошкольного образования, изменения нормативного правового и научно-методического обеспечения дошкольного образования Республики Беларусь и еще ряд иных факторов определяют потребность в поиске наиболее эффективных моделей планирования образовательного процесса.

Целью данной работы являлась разработка тематического планирования образовательного процесса в группах раннего и дошкольного возраста на основе содержания учебной программы дошкольного образования, а также распространение перспективного педагогического опыта участников ТГ на районных, областных и республиканских мероприятиях.

Было проведено 2 заседания:

- «Тематическое планирование как условие эффективной организации образовательного процесса в учреждении дошкольного образования» (05.01.2023 в дистанционной форме на базе ГУО «МОИРО»);

- «Тематическое планирование как условие эффективной организации образовательного процесса в учреждении дошкольного образования: панорама опыта» (16.06.2023 в очной форме на базе Ясли-сад № 3 управления социального развития и жилищно-коммунального хозяйства ОАО «Беларуськалий»).

На первом заседании, проходившем в форме вебинара, была обозначена актуальность разработки тематического планирования для учреждений дошкольного образования Минской области, рассмотрены современные подходы к планированию образовательного процесса в группах раннего и дошкольного возраста с учетом тематического подхода и изменений в нормативной правовой базе.

Итогом работы стали рекомендации по планированию образовательного процесса в учреждениях дошкольного образования с учетом тематического подхода (выбор темы на неделю, формулировка цели, обеспечение системного и комплексного подхода); тематическое планирование на учебный год для групп раннего и дошкольного возраста с учетом содержания учебной программы дошкольного образования (темы и цели недели).

На втором заседании, проходившем в форме «круглого стола», руководители микрогрупп представили разработанное тематическое планирование образовательного процесса в группах раннего и дошкольного возраста. Участники провели экспертную оценку, обсудили и внесли рекомендации по корректировке целей недели с учетом обеспечения

интегративного подхода в планировании и реализации содержания учебной программы дошкольного образования, а также в соответствии с современными тенденциями в системе дошкольного образования Республики Беларусь. В частности, это касалось обеспечения эффективности работы по реализации задач образовательной области «Ребенок и общество» (образовательный компонент «Основы гражданско-патриотической культуры»). Также были определены дальнейшие перспективы деятельности творческой группы по разработке календарного плана воспитателя на неделю (форма, содержание и др.).

Результатом работы стал проект методического пособия «Современные подходы к планированию образовательного процесса в учреждении дошкольного образования». В нем представлены требования, специфика и критерии анализа планирования образовательного процесса на основе тематического подхода, предложена структура и примерное содержание разделов плана реализации образовательного процесса в группах раннего и дошкольного возраста, даются рекомендации по разработке тем и формулировке целей на учебный год.

В приложениях предлагаются практические материалы, который следует рассматривать как примерные темы на учебный год и возможные варианты планирования специально организованной и нерегламентированных видов деятельности детей в разных возрастных группах.

Издание пособия включено в план издательской деятельности ГУО «Минский областной институт развития образования» на 2024 год.

Руководитель творческой группы,
методист учебно-методического отдела
дошкольного и начального образования

О.И.Шатило